

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.*

Amen.

Képviselőt kérünk!

Győr, Szeged, Miskolc, de mindenek előtt Debreczen egyre-másra koldik a parlamentbe az u. n. demokrata képviselőket. Ki szimpá, ki szociáldemokratát. Bar heves és elkéseregett küzdelmek árán, néhány száz szavazati többséggel, de tagadhatatlanul többséggel. Mi ennek a közéleti jelenségnek az oka? Az egyik a nemzeties szavazó polgárok megosztása. A másik pedig az, hogy a városokban a *freie Stadtluft* egy tömör, megbontathatlan választási tömböt hordott össze: a zsidóságot, mely azután pénzével, sajtójával, féktelen agitációjával a tömegeket, de különösen a szervezett munkásságot adott pillanatban mindig maga mellé tudja állítani.

Nekünk nem fáj az a néhány, vagy néhány tucat demokrata (?) képviselőség. De aki a dolgokat magasabb szempontból tekinti, mégis gondolkodóba kell esnie a jelenlegi viszás állapotok felett. Mert amint a dolog ma áll, nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy a magyar értelmiség lassan, de biztosan lezárul az állam politikai irányításnak befolyásából. Ki küld és ki küldhet ma a nemzetgyűlésre követet? A városokban a jött ment idegen s az általa fondorlatosan vezetett és elkábított, bekötött szemű munkás, a vidéken pedig a földművelő nép. Ámbar a nagyatádi és rétegi szép példák azt mutatják, hogy a magyar földműves választói joga is főleg papíron van meg. De még tiszta választást feltételezve is, tény az, hogy a magasabb iskolázottságu középosztály nem küld. Már pedig az mégis csak abszurdum, hogy a közügyekre nézve azok akaratnyilvánítása legyen semmis, akik tudásukkal, de minden más tekintetben is irányításra vagy legalább befolyásra hivatottak. Nem demokrácia az hanem kész örült-ség, hogy a művelt iparos, kereskedő, mérnök, orvos, bíró, tanár és általában a törzsgyökeres városi polgárság képviselő nélkül maradjon, míg ezt a beszivárgott idegen ravasz praktikáival kisajátítja. Örült-ségnek kell mondanunk azt, ha boldognak, bódógtalannak ingerenciája van az állam ügyeire, kivéve az olyanokat, akik már élethivatásuknál, tudásuknál fogva arra rátermettek.

Esen a képtelen állapotban, minden demokratikus handabandázás ellenére is segíteni kell. Hír szerint nem-sokára benyújtják az új választói törvényjavaslatot. Hát ebben gondoskodjanak a még elfogulatlan és előrelátó törvényhozók, hogy a városokban hozassék be és biztosítsák a kisebbségi képviselet. Más szóval biztosítsák, — elég sze-

rény kívánság! — hogy a saját magyar hazánkban a magyar intelligens középosztály is lehessen politikai tényező. Mert ne feledjük, hogy az u. n. demokráciának minden

korban és mindenütt végsőtes hibái és romboló következményei voltak, ami nálunk csak hatványozódni fog, mivel a mi demokráciánk idegeinek által belopott népcsalás.

Karácsonyi szünetre oszlott a nemzetgyűlés

A Ház negyedórás ülése

A nemzetgyűlés mai ülését negyed tizenegykor nyitotta meg *Szcitovszky Béla* elnök. Napirend szerint következők az

indemnítási javaslat harmadszori olvasása.

A Ház harmadszori olvasásban *egyhangulag fogadta el a javaslatot*, valamint a fővárosi törvényjavaslat 10. bekezdését is.

A mentelmi bizottság jelentése után *Klebelsberg Kuno* gróf bejelenti az *Apponyi-könyvtárról* szóló törvényjavaslatot, majd az elnök ja-

vasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését

1925 január 12-én hétfőn, déli 11 órakor tartsa

és annak napirendjére a további intézkedésekről való határozathozatalt tűzi ki.

A Ház az elnök javaslatát elfogadta.

Végül a nemzetgyűlés felhatalmazta az elnököt, hogy újévkor hódolatát tolmácsolja a Kormányzó előtt s ezzel az ülés féltizenegykor véget ért.

Az oláhok megakarják fékezni a bolsevista agitációt

Letartóztatások Bukarestben és Brassóban

Bukarest, december 18. Bukarestben a legutóbbi 24 órában a lapok jelentése szerint titokzatos letartóztatások voltak. Az elmúlt napokban számos jelentés érkezett a bucaresti hatóságokhoz, amelyekből

újabb kommunista összecsoportosításra következtek.

A nyomozást teljes erővel megindították, de a hatóságok titkolóznak csak annyit lehetett megtudni, hogy számos egyént letartóztattak. A ház-

kutatások során kompromitáló iratokat találtak, amelyekből megállapították, hogy az orosz szovjet keze dolgozik. A brassói sziguranca több brassói munkásnál házkutatást tartott, amely után

7 munkást letartóztattak,

közülük a munkásság egyik vezetőjét. A letartóztatások a legutóbb megjelent kommunista plakátok ügyével van összefüggésben.

Az ébredő magyarság seregszemléje

Az ÉME országos kongresszusa

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Az *Ébredő Magyarok Egyesülete* az intranzigens magyarság tömegeit fogja vasárnap és hétfőn országos kongresszussal kapcsolatosan tartandó országos közgyűlésre egybe-hívni, hitet tenni az ébredő gondolat mellett.

A kőtnapos kongresszuson a magyarság vezetérei fognak nagyértékű előadásokat tartani. Az országos gyűlés a *MOVE* Podmaniczky utcai székházában fog lezajlani vasárnap és hétfőn egész nap.

Az országos kongresszus részletes programja:

Vasárnap, december 21-én délelőtt fél 11 órai kezdettel az

első kongresszusi ülés.

Tárgysorozata: 1. Dr. *Eckhardt Tibor* országos elnök megnyitja az ülést. 2. Dr. *Eckhardt Tibor* országos elnök előadása: *"A nemzeti gondolat nemzetközi jelentősége."* 3. *Méhely Lajos* egyetemi tanár előadása vitetett képekkel: *"A magyar fajtság ereje és gyöngéje."* 4. Dr. *Keltz Sándor* királyi kamarás, ÉME felügyelő előadása: *"A fajvédelem, mint világnézet."* 5.

Buday Dezső nemzetgyűlési képviselő előadása: *"A keresztyén fődóros."* 6. *Lenkey Lehel* országos választmányi tag előadása: *"Szociális problémák."*

Vasárnap délelben a kongresszus tagjai banketten vesznek részt.

Hétfőn, 22-én délelőtt fél 11 órai kezdettel az ideai

rendes közgyűlés.

Tárgysorozata: 1. Országos elnök megnyitja. 2. Országos elnök beszámolója az ideai működésről, a zárszámadás és költségvetés. 3. Az országos központi vezetőség megválasztása három évre. 4. Az országos választmány megválasztása három évre. 5. Indítványok.

Hétfőn délután fél 5 órakor a **második kongresszusi ülés**

tárgysorozata: 1. Dr. *Préhászka Ottokár*. *"A nacionalizmus."* 2. Dr. *Wolff Karoly* előadása. 3. Dr. *Ulain Ferenc*. *"A magyar társadalom gazdasági kérdései."* 4. *Karl Luedecke*, a német nacionalisták kiküldötte. *"Rokon német mozgalmak ismertetése."* 5. Dr. *Eckhardt Tibor* zárószava.

A Kormányzó a képzőművész növendékek kiállításán

Budapest, december hó 18.

Horthy Miklós Kormányzó csütörtökön délután 2 órakor nyitotta meg a *képzőművészeti főiskola* növendékeinek a régi Múcsarnokban tartott kiállítását. A kiállítás megnyitására jelen volt *Klebelsberg* kultuszminiszter és *Kertész K. Róbert* államtitkár is. A Kormányzót, aki *Kocs Miklós* őrnagy, szarnyságéd kíséretében érkezett a régi Múcsarnok előcsarnokába, a főiskola tanári karának élén *Csók Istvan* rektor fogadta.

A Kormányzó kijelentette, hogy azért jött a magyar képzőművészeti főiskolai hallgatók kiállítására hogy meggyőződést szerezzen a tanítványok előrehaladásáról. Hiszi és reméli, hogy amit látni fog, az tehetségekről tesz tanúságot. Megemlékezett ezután a nehéz és nyomásztó gazdasági viszonyokról, majd reményének adott kifejezést, hogy most talán jobb jövőnek nézünk elébe. Ezután a kiállítást megnyitotta.

Bírósági előléptetések

Budapest, dec. 18. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a királyi ítélőbírák és királyi ügyészek közül az V-ik fizetési csoportba tartozók részére ebben a csoportban előléptet időre való tekintet nélkül a kormány, illetőleg az igazságügyminiszter

a VI-ik fizetési csoport jellegének adományozására hozzá előterjesztést tehesen.

A IV-ik fizetési csoportba tartozó ítélőtáblai elnökök kivételesen különös érdemek alapján, ha ítélőtáblai elnöki állásukban legalább öt évet töltöttek, ugyancsak a VI-ik fizetési csoport jellegének adományozására terjesztessenek fel.

Végül az első, második fizetési csoportba tartozók kivételesen különös érdemeik elismerése alapján és hosszabb szolgálati idő után a legközelebbi fizetési csoport jellegének adományozására terjeszthetők elő.

Az adományozott jelleg a magasabb fizetési csoportba sorozott állások elnevezéseinek használatára

nem jogosít magasabb illetményre

sem az adományozás időpontjában, sem a jövőben, csak a magasabb fokkal járó címre ad jogot. Így a VI-ik fizetési csoport jelleg az állami rendszerű II-ik fizetési osztálynak megfelelő nagyméltóságu, a III-ik fizetési csoport jellege az állami természetű V-ik fizetési osztálynak megfelelő méltóságu, a II-ik fizetési csoport jellege pedig az állami rendszerű VI-ik fizetési osztályhoz fűződő nagyságu címzés használatára ad jogot.

Móricz Zsigmond, Juhász Gyula és Oláh Gábor előadása a Csokonai-Körben

A Csokonai Kör elnöksége közli, hogy a Byron-ünnepély nem a Kollégium dísztermében, hanem a református főgimnázium tornatermében lesz megtartva. Az előadás kezdete fél 6 óra. Belépti-díj 12.000 K. Diákjegy 8000 K. Jegyeket péntek reggeltől kezdve már lehet váltani a Málíusz könyvkereskedésben.

Nyolcvanhétmillió koronát sikkasztott egy terménybizományos

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Leszámitoló Bank feljelentést tett a rendőrségen egyik terménybizományos ellen, aki a bankot 87 millió koronával károsította meg. A bizományos, Frank Sándor bihar-nagybajomi terménykereskedő, aki a bank részére terményeket vásárolt. Eleinte becsületesen eleget tett a megbízásnak, később azonban ugy manipulált, hogy a banktól felvette ugyan a termények vételére az összeget, azonban csak a pénz egy részén vett terményt, azzal sem számolt el, hanem spekulálni kezdett és ha a buza ára emelkedett, gyorsan eladta a terményt. Végeredményben 87 millió koronával károsította meg a Leszámitoló Bankot. Frankot a rendőrség őrizetbe vette és kihallgatása után átszállította a kir. ügyesség fogházába. A büntető eljárás megindult ellene.

A MANSz karácsonyi vására

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz iparos szakosztályának, az Omnia-ban, december 21 és 22 én rendezendő karácsonyi vására szépnek és kedvesnek ígérkezik.

A MANSz iparos szakosztálya karöltve a többi szakosztályokkal fáradozik a vásár sikerén.

A vagongyári csoport szóttesei-vel, nagyszerű gyermekjátékaival, cserkészeti által készített gyermekautók, gépek s hasznos tárgyai által fog kitűnni.

A központ Burgondia utcai szóttesei nagy kiválóságuk, mint minőségük által s feltűnő olcsóságukkal vezetnek.

A vasutas és postás csoportok sátraiban szintén szép izléses tárgyak vannak kiállítva.

A MANSz iparos szakosztálya minden egyes tagja szívvel-lélekkel fölkarolta a vásár ügyét és reméli, hogy az egész város társadalma, de különösen az iparosság nemes törekvéseit támogatni fogja.

A karácsonyi vásár a közönségnek kabaré-előadással is kedveskedik, melynek keretében előadásra kerül több színpadi jelenet, tánc, ének és szavaltat. Gyarmathy Pirike monológot ad elő, Kovács Margit népdalokat énekel, Kósa Nelli, Erben Irénke, Osztladai Líke egy humoros színpadi tréfában szerepelnek, Witt Böske, a Csokonai-színház művésznője klasszikus táncot lejt, Krompachi István Szilágyi-nótákat énekel, Csekő Ica és Nagy Zoltán dialógot adnak elő, Farkas Mancika, Polgár Irénke, Molnár Irma, Bálint Joly tulipántáncokat lejtene. A műsort a Gó mörv quartett és Gömörv Andor konferanszai teszik meg élvezetessé.

A karácsonyi vásár ünnepélyes megnyitása december 20-án, szombaton délelőtt 11 órakor lesz az Omnia-mozgó összes helyiségeiben.

Karácsonykor a debreceni url családok vendégül látják a menekült diákokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város magyar családjai, a debreceni egyetemi egyesületek menekült tagjait, valamint azokat, akik a karácsonyi ünnepekre nem mehetnek haza, a két ünnepnapra vendégszerető asztalukhoz meghívták. A MANSz debreceni csoportja most gyűjti azoknak a debreceni családoknak a névsorát, akik ebben tényleg a krisztusi szeretet jegyében megindított akcióban részt ohajtanak venni, míg az evangélikus Fille-

egylet már hetven, elsősorban evangélikus diák megvendégelését már vállalta is s erről az Országos Diáknyomorenyhító Akció debreceni főosztályát már értesítette is. Ehhez képest a Diáknyomorenyhító Akció főosztálya felhívja azokat az egyetemi hallgatókat, akik ebben az akcióban részt ohajtanak venni, hogy az Akció hivatalos órái alatt csütörtökön és hétfőn délután 7-8 óráig a Csabaházban (Simonyi u. 14. sz.) jelentkezzenek.

Akik a rendőröket sértegették

Tolvaj Andrisnak neveztek a rendőrt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöklete alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön több olyan bűnperrel foglalkozott, amelyeknél a vádlottak a vádirat szerint a rendőröket sértegették. Jeszenszky Andor Teleki-utcai fűszerkereskedő egy mulatság után meglehetősen virágos hangulatban tért haza és utközben összeveszett az egyik rendőrszemmel, akinek ilyeneket mondott: „a rendőrök nem a rendnek az őrei, hanem rendbontók”, majd mikor Szabó Gábor rendőr figyelmeztette, így vagott vissza: „Te egy részeg disznó vagy”. A bíróság hatósági

közeg megsértéséért egy millió 800 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Ugyancsak rendőrsértés miatt kerültek a vádlottak padjára Novák Györgyné és Novák Julianna Lónyai-utcai lakosok, akik Kovács államrendőrnek szóváltás után ilyeneket mondtak: „Itt jön a tolvaj Andris”. A vádlottak azzal védekeztek, hogy a rendőr azért jelentette fel őket, mert haragszik rájuk, tudniillik szerelmi ajánlatát visszautasították.

A tárgyaláson ez nem nyert beígazolást és így a bíróság elítélte őket fojenkiút egymillió 200 ezer korona pénzbüntetésre.

Cigánypárbaj ásóval és kapával

A hencidai cigányhalál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy Hencidáról életveszélyes sérülésekkel beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre Rézműves Lakatos Gábor hencidai cigányt, aki hétfőn, anélkül, hogy egy percre is vissza nyerte volna eszméletét, kiszenvetett. A cigányhalál előzményei, mint a vizsgálat kiderítette, a következők: Simon Péter hencidai vályogvető cigány átment Poesajba, hogy onnan hazahozza Mezei Ágnes cigányleányt, aki ott vadházasságban élt egy cigánnyal. Mikor hazaértek Hencidára, a leány miatt heves összeszólalkozás támadt Simon és Lakatos között, mindegyikük magának akarta a leányt. Dulakodás támadt közöttük, majd

párbaj. Lakatos egy ásót, Simon egy kapát kapott fel és egymásnak mentek. A párbaj Simon győzelmével végződött, aki Lakatos arcát formálisan kettéhasította, szemét kiverte, azonkívül a testén is számos súlyos sebet ejtett.

Lakatos, mint a boncolás megállapította, még a rögtön alkalmazott orvosi segély sem mentette meg az életnek, oly súlyos sérüléseket szenvedett.

A párbajnyertes cigányt, Simon Pétert beszállították a debreceni kir. ügyesség fogházába.

Simon beismerő vallomást tett. Takó Ferenc vizsgálóbíró előzetes fogházba helyezte. Halál okozó súlyos testisértés miatt indult meg ellene az eljárás.

kezdetét vette a véres cigány-

Karácsonyi olcsó nagyvásár a

Hangyában

December 24-ig az összes raktáron levő fűszer-csemege- és italárak tetemesen leszállítva.

Főüzlet: Rózsa-ucca, Tisza-palota.
Fiókuzetek a város minden részében.

SZÉNKANNÁK o KÁLYHAELOTEK o FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONEGÓ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

FŐISKOLA

Felhívás a menekült főiskolai hallgatókhoz. A SzEFHE elnöksége felhívja mindazokat a szegénysorú menekült egyetemi és főiskolai hallgatókat, akik karácsonykor Debrecenben maradnak, hogy feltétlenül jelentkezzenek saját érdekükben a SzEFHE internátusában (Páterfia-utca 25.) Nagy Sándor alelnökéi, vagy Deme Károly főtitkárnál naponta délután 5-7-ig.

Séthy államtitkár nyilatkozata a tisztviselők segélyéről

Budapestről jelentik: A közalkalmazottak karácsonyi segélye és anyagi helyzetük megjavítása dolgában teendő lépésekről Séthy Antal államtitkár, a KANSz elnöke a következőket mondta:

A tegnapi elnök bizottsági ülésről a lemondott vezetőség természetesen távolmaradt, de tárgyalásainkat a lemondás ellenére is

tovább folytatjuk a tisztviselők megsegítése érdekében,

mert erre az ügyrend is kötelez bennünket. A tárgyalásokat mindaddig folytatjuk, amíg megfelelő eredményre nem jutunk. Elvagyunk határozva, hogy csak akkor térünk vissza helyünkre, ha ezek az eredmények bekövetkeznek.

Allandóan érintkezünk Bud miniszterrel, ezért a tárgyalásokban nincs is fix időpont kitűzve, hanem azokat napról napra, ugyyszólván permanens módon folytatjuk.

Még mindig reméljük, hogy harcunk végül is sikerrel fog végződni.

A jövedelem- és vagyonszámla fizetési módosításai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedelmi- és Iparkamara tájékoztatásul közli érdekeltségével, hogy az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonszámla első részlete a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül, második részlete december 15-ig, harmadik részlete ellenben január 15-ig fizetendő.

Tekintettel arra, hogy az 1924. évre szóló jövedelem- és vagyonszámla vonatkozó fizetési meghagyások kiképzése sok helyen csak most történik és így az első és második részlet egyszerre lenne fizetendő, a részletek torlódásának elejét vevő a miniszter megengedi, hogy az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonszámla helyesebben az 1923. kiróvás alapján az 1924-ben aranykoronában eddig fizetendő összegek és az 1924. évre tényleg kivetett összegek közötti különbözetnek második részlete január hó 15-ig, a harmadik részlet azonban — figyelemmel az 1924. évi kiróvás alapján fizetendő 1925. évi első évi negyedik részletnek február 15-én lejárató fizetési határidejére — 1925. évi március hó 15-ig kamatmentesen legyea kifizethető.

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek a kiadóhivatalban
Piac-ucca 59. sz.

HIREK

1924 december 19. (Péntek)
Prot.: Viola. Kath.: Nemez.

1666 Wesselényi nádor, Nádasdy országbíró és Zrínyi Péter horvát bán szövetségre lépnek a magyar nemzet megmentésére.

1557 Kálmáncsehi Sánta Márton egyházi író halála Debrecenben

A Meteorológiai intézet jelentése
Hazánkban az idő borult vagy ködös és nagy kissé gyöngyűt.
Időjárás: Fagypontra körüli hőmérséklettel jobbra borult, (ködös) idő, semmi, vagy jelentéktelen csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Nótás kapitány.
A ref. tanítók irodalmi estje 6 órakor az egyház tanácstermében.
Karácsonyfa-ünnepély a reáliskolában 5 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

Hirdetőink figyelmébe!

Felkérjük mélyen tisztelt hirdetőinket és mindazokat, akik a karácsonyi számunkban hirdetéseket óhajtának elhelyezni, hogy legyen az bár kocka-, szöveg- vagy apróhirdetés, december 23-án, kedden délután 6 óráig feltétlenül juttassák el kiadóhivatalunkhoz, mert a későbbben érkező hirdetéseket nem áll módunkban lekötölni.

Tisztujtás a református egyháznál. A debreceni református egyház presbitériuma december hó 20-án, szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart, amelyen az egyházi általános tisztujtást fogják megejteni.

A vasárnapi adventi est. Vasárnap fejezi be a Férfi Liga adventi előadásainak nagyszemű sorozatát tartalmas és változatos műsorral. Előadó dr. Brisits Frigyes, a budapesti cisztercita gimnázium tudós tanára lesz, akinek neve irodalomtörténeti és esztétikai tanulmányai és könyvei révén országosan ismert immár. A fiatal professzor *Magyar múlt — magyar jövő* címmel azokra a nagy feladatokra mutatott rá, amelyek a jövő nemzedék megmentésénél várnak nekünk reánk. Szerepel a műsoron *Erdős Dadyka*, aki *Lovich Ilonka* néhány finom költeményét fogja interpretálni. *Szűcs Gyula Egghard Jules: Priere du matin* szövegét adja elő zongorán. Külön eseménye az utolsó adventi estnek, hogy szerepel azon a vegyeskar is, amely a karácsonyi mise egyik betétjét, egy bájos Pas toralét fog előadni. A Férfi Liga adventi estje délután pontban 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs. Az előadás a főgimnázium dísztermében lesz.

Vilóz Huszár Endre tábori lelkész gyászja. Súlyos vesztés érte vilóz Huszár Endre tábori lelkész, amennyiben apósa hirtelen elhunyt. Temetése december 19-én délután 2 órakor lesz az Eötvös u. 53. sz. háztól.

Plasinszky Popl, dr Székelyhidy Ferenc és Brada Rezső együttes opera- és ballet-estéje január 8-án lesz a Bikában. Jegyek Keszthely és Kronovitznál, Szent Anna utca 2.

Meséskönyvek, képeskönyvek, karácsonyfadíszek, ajándékkönyvek legnagyobb választékban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-utca 14.

Az ÉME debreceni csoportja 43 nyomorgó gyermeket ruház fel karácsonykor

Huszonötmillió korona értékű ajándékot oszt ki a szegények között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk már, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja nagyszabású akciót indított a nyomorgó gyermekek felruházására. Ez az akció

gyönyörű szép eredménnyel járt.
Az ÉME tagjai, akik bár legnagyobb részben hivatalnokok, munkások, iparosok és kiskereskedők, rövid idő alatt milliókat adtak és gyűjtöttek össze a nemes célra, úgy, hogy a karácsonyfa-ünnepélyen, amelyet szerdán délután 3 órakor fognak megtartani,

43 nyomorgó, legnagyobb részben

fekete barakkbeli gyermeket fog tetőtől-talpig vadenat új loden posztóból készült öltönyökkel felruházni az egyesület. Ezenkívül még 25 millió korona értékű természetbeni adományt és pénzt fognak szétosztani a nyomorgók között.

Ezzel kapcsolatban az ÉME vezetősége felkéri az egyesület hölgytagjait, hogy a szerda délután tartandó karácsonyfa-ünnepély előkészítése céljából hetfőn és kedden délután 3 órakor az ÉME klubhelyiségében, Kálvin-tér 13., jelenjenek meg.

Egyiptomi sötétség Budapesten

Sűrű köd a főváros fölött

Budapestről jelentik: Csütörtökön reggel a sűrű, nehéz fekete köd következtében sötétség borult Budapestre, amely egyre komorabb lett és még déltájban sem szűnt meg. Az ablakokból kiszűrődő homályos villanyfény még rosszabbá tette a látást. A villamoson égtek a lámpák, az autók legelőbbje égő reflektorral járt és elnyújtott kinos túrköléssel lassítottak az ut kereszteződéseknél. A villanyfény alig tört keresztül a vak homályon. A kirakatokat több helyütt nem is világítják.

Délelőtt 10 órakor, amikor a sötétség miatt a törvényszék minden termében villanyfény mellett folytak a tárgyalások, áramzavar folytán egyszerre kialudtak az összes lámpák. A tárgyalásokat a bírák kénytelenek voltak felfüggeszteni. Ahol gyertya mellett lehetett, ott folytatták a tárgyalást. A legtöbb ügy azonban félbemaradt. A koronacsempészési perben, amely az esküdt székli terebenn folyt, a tárgyalást a sötétség miatt be kellett szüntetni.

A háztartások és az ipartelepek a villanyt olyan nagymértékben vették igénybe, hogy a túlterhelés következtében a lámpák alig pislogtak.

Titokzatos körülmények között eltűnt polgári iskolai tanár

Állítólag ittasan a Balatonba fullt

Balatonfüredről jelentik: December 7-én, szombaton este a balatonfüredi úri társaság boretélyt rendezett az úri kaszinóban, amelyen megjelent Arányi Tibor polgári iskolai tanár is. Arányi az éjszaka folyamán annyira berugott, hogy az iskola igazgatója kivezette és elkísérte őt a kápolnájig.

Ezután visszatért az estélyre és felszólította Fekete Zoltán tanárt, hogy a teljesen részeg Arányit, aki valószínűleg most is a kápolnánál van, vezesse haza a lakásba. Fekete elment s reggel fél 6 órakor érkezett vissza Arányi nélkül és csak ennyit mondott: hazavittem és

NyUKOSz hirdelmény. NyUKOSz kéri összes tagjait, hogy a főcsoport által december 21-én délután fél 6 órai kezdettel az „Arany Bika” szálloda kistermében bajtársias összejövetel keretében tartandó karácsonyfa-ünnepélyen családjaikkal, gyermekeikkel megjelenni szíveskedjenek.

Oláh parlamenti módor. Bukarestből jelentik: A bíróság Manolescu Strunga képviselőt a Kamara háznagyát egy hónapi elzárásra és 2000 lei pénzbüntetésre, valamint 50 ezer lei kártérítési összeg megfizetésére ítélte annak a feljelentésnek az alapján, amelyet ellene Nikulai parasztpárti képviselő tett. Manolescu annyira megverte Nikulait, hogy hosszabb ideig feküdt, sőt az egyik ujját is eltörte.

Tűkorgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

lefektettem. Kiderült azonban, hogy nem vitte haza Arányit, hanem ott hagyta és visszament. Arányi kalapját megtalálták s ebből azt gyanítják, hogy

valahol beleesett a sekélyes vízbe és ott belefullt.

A belügyminisztériumból két nappal ezelőtt utasítás ment Balatonfüredre, hogy a legszélesebb körű nyomozást indítsák meg, hogy szerencsétlenség történt-e vagy bűntény. Tanuvallomások szólnak arról, hogy Arányi nem volt olyan részeg, hogy ha a sekély vízbe bele is esett volna, onnan nem tudott volna kiszabadulni.

Kétmillió iskolai alapítvány. Nagy József polgári iskolai tanár az ág. hitv. evang. elemi iskolánál a nyáron létesített egymillió koronás jutalomdíj-alapítványát újabb megint egymillió koronával növelte. Az egyházi közgyűlés az adakozónak jegyzőkönyvi köszönetet mondott elhalt két leánykaja emlékére tett alapítványáért.

Mozart, Beethoven és Dohnányi műveit játsza a Waldbauer-Kerpely vonósnégyes.

Felhívás a reáliskolai volt tanulótársakhoz. A szövetség elnöksége felhívja a volt reáliskolai tanulókat, hogy a reáliskolában pénteken délután 5 órakor tartandó szegény tanulók segélyezésére szánt karácsonyfa-ünnepélyen minél többen jelenjenek meg.

Legszébb karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép Kozmann és Tsa műterméből.

12 napig ingyen

küldjük mindazoknak a *Hajdúföldet*, a könyvbőségű, gazdag tartalmu karácsonyi számmal együtt, akik január 1-vel lapunk előfizetői sorába lépnek. Minden kiadóhivatalunkba befizetett korona magyar vállalkozást, magyar tőkét és magyar munkát támogat s a magyar felámadás harcához való hozzájárulás.

A *Hajdúföld* előfizetési ára helyben és vidéken
**egy óra 35.000,
negyedévre 105.000 korona.**

Társadalmi és egyesületi élet. *Dalestély az Arany Bikában.* Szombaton, 20-án este lesz a kereskedő ifjak nagyszabású dalestélye az Arany Bika kistermében, táncol egybekötte. A műsoron szerepel a kiváló dírdán kívül a híres Gömöri-quartett, Zavillánék négykezes koncertje és énekel Benyás Ernőné. Jegyek 20.000 koronáért kaphatók még Kontsek Kornél, Bészler és Dávid kereskedésében és este a pénztárnál.

A református tanítók irodalmi estélye. A református tanítótestület körében alakult irodalmi bizottság a tanítói vegyeskar és zenekar közreműködésével 17-én, pénteken délután fél 6 órakor az egyház tanácstermében irodalmi estélyt rendez, amelynek műsorán számos élvezetes szám szerepel. Belépti díj nincs. Meghívott nem adott ki, hanem az érdeklődőket ezután hívja meg a rendezőség.

A Patronage Egyesület karácsonyfa-ünnepélye. A debreceni Patronage Egyesület december 21-én, vasárnap délután fél 3 órakor tartja a református főgimnázium tornatermében szokásos évi karácsonyfa-ünnepélyét, melyre a gyermekvédelem iránt érdeklődő emberbarátokat ezután is meghívja. Az ünnepélyen dr. Révész Imre ref. lelkész és Somossy László kereskedelmi tanácsos mondanak beszédeket. A lélekemelő ünnepi előadás után az egyesület kiosztja a szeretetadományokat.

„Fütyölők Csonkamagyarországra, jobb lesz odaát.” A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöke alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön érdekes büntetőperrel foglalkozott. *Jakab Kálmán* nyugdíjas tisztviselő több vasuti tisztviselő előtt, akik biztatták, hogy jómódban lévén, miért nem vesz házat, — sértő szavakkal illette Csonkamagyarországot és ilyeneket mondott: *Fütyölök erre az országra, jobb odaát.* A főtárgyaláson a tanúk, *Palotai, Vancsa, Mátrai* vasuti tisztviselők bizonyították a vádat és elmondották, hogy a társaságban olyan felháborodást keltett *Jakab* kijelentése, hogy székkel akartak neki menni. A bíróság *Kádr István* kir. ügyész vádbeszéde után *Jakabot* 8 napi fogságra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. A bíróság súlyosbító körülménynek vette, hogy *Jakab* azt az országot sértette, szidalmazta, amelytől még a mai nap is felszedi a nyugdíját. Az ügyész súlyosbításért felebbezett.

Vályi Nagy Géza két díjat nyert a Petőfi Társaságban. A Petőfi Társaság legutóbbi ülésén hirdette ki a Grünwald- és Bulyovszky pályázat eredményeit. Mindkét kiíntetést *Vályi Nagy Géza*, a fiatal költőgeneráció egyik legtehetségesebb tagja nyerte el.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-ucca 41. sz.

a karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelöltők

Szőrmézett velour
Posztó-
Plüss-
Bársony-

Kabátok

Szőrme bundák, szövet és selyem divatruhák, Jumperok, Blousok, Aljak, Pongyolák, Szörmeboák nagyválasztékban a legolcsóbban.

Kardos László cégnél eredeti angol plaidok, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

A Kossuth-utcán 18-an este elloptak egy 4. m. hosszú, feltűnő piros színű futószőnyeget. Nyomra vezető Kontsek Géza cégnél illő jutalomban részesül.

Halálozás. Mélységes fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósunk, nagyatyánk, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk, Szűcs Kálmán áldásos életének 61-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 17-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó december hó 19-én, pénteken délután 2 órakor Eötvös utca 53. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben fogjuk végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. december hó 18. Adás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Szűcs Kálmánné, szül. Pólya Sára. Gyermelmei: Róza férjével Lomen Jánossal, Erzsébet férjével vízvez. Huszár Endrével. Unokái: Lómen Rózsika, Erzsike, János, Géza, Pistuka, Huszár Bandika, Tibike és Karcsi. Testvérei, sógorsága, közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalata Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

Antalfy József cégnél óriási készlet, képes-, meséskönyvekben, irodalmi újdonságok naponta érkeznek, alkalmas karácsonyi ajándékok nagy választékban.

Waldbauer-Kerpely világhírű vonósugégyes szombaton este a színházban.

Halálozás. Alulirottak mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy a hűséges após, szerető nagyapa, gondoskodó testvér, keresztapa és rokon, Sturm János m. kir. postaszállító, evangélikus egyház gondnokja áldásos életének 58-ik évében, hosszúságú gyengélkedés után folyó hó 18-án visszaadta lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részeit folyó december hó 20-án, szombaton délután fél 3 órakor fogjuk Darabos-utca 52. számú lakásunkról az evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Szeretteiért élő, embertársait mindenkor támogató, egyházat híven szolgáló hűlt teteméinél ajkunkra vesszük az Irás igéjét: „Az igazak emlékezete áldott.” Debrecen, 1924. december hó 18. An. Menye: Fodor Istvánné, Szőke Erzsébet. Egyetlen unokája: Sturm Bandika, Hűséges apóljója: Szilágyi Mihályné Sándor Etelka. Testvérei, sógorai, sógoronói: Sturm Henrik és neje gyermekeivel, Sturm Mária Friedrich Henrikné férje és gyermekeivel, özv. Sturm Mártonné gyermekeivel, özv. Szilágyi Jánosné gyermekeivel, Szilágyi József nejevel és gyermekeivel, Szilágyi Mária Pényí Imréné férje és gyermekeivel. Közeli, távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalata Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Meséskönyv csak 17.000 K Zseb tárcanaptár csak 1.000 K SPRINGER KÖNYVES BOLTJÁBAN

Halálozás. Mélységes fájdalommal tudatjuk szeretett nővérem, nagynéném és rokonunk, özv. Fazekas Sándorné, szül. Nagy Janka életének 76-ik, özvegségének 2-ik évében folyó hó 15-én este 6 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 19-én, pénteken délelőtt 11 órakor fogjuk a Péterfia-utca 79. számú gyászaházról a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. december 18-án. Adás és béke poraira! Testvére: özv. Mariay Péterné, szül. Nagy Ida. Unokaöccsei és unokahugai: Mariay Barna és családja, Mariay Ödön és neje, Tóby József és családja, Szabó Majosné, Tóby Juliánna férjével és gyermekeivel, özv. Kardos Lászlóné, Tóby Róza és leánya és a többi rokonai. A temetést Dankó temetkezési vállalata Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

Kardos László cégnél gypaju flanell takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

Órák, ékszeres mélyen leszállított árban. Központi ékszerházban, Piac u. 30.

Értesítés! Szőke Géza éneklő-film előadásai csak szombat és vasárnap tartatnak meg. Jegyét már pénteken, rendes hivatalos órák alatt váltsa meg az Urániában.

Valódi francia illatszerek, karácsonyi ajándékok Horváth Sándor Elite illatszertárban, Piac-utca 64.

Kardos László cégnél híres Cosmanos barchettek, flanellék gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

Antalfy képtárlat karácsonyi kiállítás az Arany Bika kistermében. Olcsó árak. Beléptidj nincs.

Művész fényképfelvételek, nagytások bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában Péterfia 76.

Elszámolás a Mácsai-főgimnáziumról. A református főgimnázium által december 7-én rendezett Mácsai emléktűnép bevétele volt jegyekből, felülfizetésekből és műsorarásításból 3 millió 560 ezer korona, kiadása 697,900 korona, Tiszta jövedelme mely a főgimnáziumi Mácsai alapítványhoz csatoltatott 2 millió 862 ezer 100 korona. A főgimnáziumi Mácsai-alapítvány ez összeggel 6 millió 415 ezer 700 koronára növekedett.

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben) table with columns for Bankok, Transzdan., Gép és vasút, Győri bőr, Polg. Sör, etc.

Karácsonyi cukorkák, diszek, szaloncukorkák, datolya malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, francs. diszdozozos cukorkák, likőrök, stb. Óriási választékban a legolcsóbban kapható a Hangyában. Nézzé meg kirakatainkat!

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET. Kulcsár Imre és Fia. Karácsonyi reklámárak. Dupla erős téli szövött kaekli v. szürke keztű 40 ezer. Egy pár esendőrségi gápes nikkelezett sarkantyú 25 ezer. A minőségű habos selyem vastag érdem-szalag 3 ezer. És minden más legértékesebb szükséges egyenruházati árucikk is bármilyen mennyiségben a legelőnyösebbnek tetsző pesti árajánlatoknál is olcsóbb.

Este 8 órakor kezdődik szombaton a Waldbauer-Kerpely hangverseny a színházban.

Újabb jutalomdíj-alapítvány a reáliskolánál. Dr. Horvay Róbert c. középiskolai igazgató harminc évi tanári működésének emlékére ötszáz ezer koronás alapítványt tett, melynek kamataiból az év végén érdemes tanulók fognak jutalmat kapni.

Cigaretázik Ön? Sodorjon Janina-papírt!

Az egész Tiszántul olvassa a HAJDUFÖLD hirdetéseit!!!

SZÍNHÁZ. MŰSOR: Pénteken: Nótás kapitány. Operette. Bérietszűnet. Tisztviselelt. Szombaton: Waldbauer-Kerpely világvonósugégyes egyetlen hangversenye. Harry Piel Debrecenben. Szenzációs estei lesznek péntektől vasárnapig az Apolló mozgnak. A világszerte ismert moziszinész Harry Piel, aki vakmerőségéről az egész világon elismert nevet szerzett magának, most egy indiai Emir és egy moziszinész kettős szerepében fog itt játszani, e szereplésével felülmulja az eddig általa játszott összes filmeket. A két részből álló film egy előadásban fog leperegni. Ezzel egyidejűleg a Vigszínháznak is meg van a maga szenzációja! Csak nővel ne! ez a címe a ma létező legnagyobb magyar filmatrakciónak, amellyik ma a külföld legnagyobb városában, mint Páris, London, Berlinben arat nagy dícsőséget a magyar névnek. E filmet Amerika, a filmek hazája szerzte meg végleg magának. Nekünk is sikerült Budapesttel s a világvárosokkal egyidőben műsorra hozni e filmet, hogy a mi közönségünk is a világmotropolisokkal egyszerre élvezhesse.

Színházak és mozgnézők közleménye. Csokonai-színház. Elsőrendű zenei esemény a színházban a szombaton hangverseny Waldbauer-Kerpely vonósugégyes. Óriási áldozatok árán sikerült az igazgatóságnak a most Angliából rövid időre hazatért világhírű Waldbauer-Kerpely vonósugégyes társaság egyetlen estére szombaton, f. hó 20-ára leszerződöttni.

Mozart, Beethoven az ós klasszikusok mellett a legnagyobb élő magyar zeneszerző Dohnányi Ernő legmodernebb szerzeményét játsza a Waldbauer-Kerpely vonósugégyes társaság szombati hangversenyén. Este 8 órakor kezdődik a színházban Waldbauer-Kerpely vonósugégyes egyetlen hangversenye szombaton.

Apollo-mozgó. Emberek és állatok, kalandos filmregény, kettős szerepben Harry Piel, vakmerő, izgalmas produkciók, 2 rész egy előadásban.

Uránia-mozgó. Urániában Szőke Géza a legtekélyesebb éneklőfilm, operaénekesekkel. Szenzációs számba menő jelenetek, pazar szépségű japánfilm.

Vigszínház-mozgó. Vigszínházban a legszebb magyar filmatrakció, Csak nővel ne!, mely a külföld legnagyobb városában óriási sikert aratott. Jönnek: Elsodort élet, Sába királynője, Colibri.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye.

TESTEDZÉS

Az MLSz vidéki tanácsa a keleti kerületnek 2 millió 800 ezer korona segélyt szavazott meg. A vidéki tanács pártotól függetlenül az igazgatótanács elnöke Zempléni Gusztávnak, aki budapesti tartózkodása alatt elismerésreméltó módon dolgozik a vidék érdekében — azt az indítványát, hogy a vidéki egyletek husvétkor és pünkösdkor is kötelezhetőek legyenek bajnoki mérkőzéseket játszani.

A KTE nem akar fuzionálni. Jelentette a Hajdúföld, hogy a Kisvárdai TE és a Kisvárdai SE fuzionálni akar. Az eseményt a KTE vetette fel, amely most választmányi gyűlést tartott. A gyűlésen többnyire anyagi és sport szempontból a fuzió mellett voltak, míg Virág Ferenc a nemzeti eszme szempontjából, amelynek a KTE is zászlóhordozója, ellenszere a fuziót a KSE-vel. A szavazás eredményeképpen helen szavaztak a fuzió mellett, huszonketten a fuzió ellen. A szavazás eredménye után azok, akik a fuzió mellett kardoskodtak, lemondtak tisztségükről.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070.

Zürichi zérus

New York 516—, London 2428—, Milánó 2212, Páris 2757—, Brüsszel 2540—, Prága 1570, Budapest 0.0070—, Belgrad 770—, Bukarest 260, Hollandia 208—, Varsó 99, Berlin 122—, Bécs 72—, Szófia 880—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaci viszonyokról

Dollár 78130—73710, angol font 348000—347000, hollandi forint 29390—29800, francia frank 3942—3962, svájci frank 14140—14285, cseh korona 2213—2233, lei 374—376, rika 3152—3182, diár 1076—1096, osztrák korona 103.60—104.10, Német Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza 2500, a rozs 5000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 502—505 fél, egyéb 500 fél—520 fél, 76 kilós tisztavideki buza 512—515 fél, egyéb 510—512 fél, rozs 452 fél—435, tak, arpa 410—430, sórárpa 480—501, köles 265—75, zab 405—415, tengeri 260—65, repce 660—690, korpá 230—32.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2000 sertés. Árak: könnyű 21—23, közép 23—26, nehéz 24—27.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 7. sz. (Zenedével szemben).

Árak, elegáns keménygallér!

Leszállított ár
Egyszerű gallér 1200 K
Dupla gallér 1500 K
Keménygallér 9000 K
hőszigetelő mosva, fényesen vasalva
Wacha gyár Simonffy-ucca 55
Videki megbízóknak fele posta megtérítve.

Kizárólag

elsőrangú berlini szabászatú és munkával készített civil és egyenruhákat
PISKOLTY
(berlini oklevéllel kitüntetett) szabómeser,
Hunyady-ucca 14.

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaeépítő
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Hírdetés a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.



KIFUTÓT

ÜGYES, NAGYOBB
PIÚT FELVESZ A MA-
GYAR TÁVIRATI IRO-
DA KOSSUTH U. 53.

Nagykarácsonyi vásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókélekek, béléssárk, harisnyák, csipkék, hímzések, kötő- és szövőfonalak dus választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi-ucca 43. (Az udvarban.)

Üzletáthelyezés miatt

mélyen leszállított
árakon árusítok

mindentemű piperecikket. Kilogrammos pipereszappan 49.000 kor. kilója és már csak január 1-éig kapható.

Horváth Sándor Elite
illatszertára Piac 64

Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tűzifát vagonfételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.-
hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

A Köztisztviselők üzletének (Csapó-ucca és Vár-ucca sarok)

alkalmi árai:



1 kg olasz gesztenye 12000

1 kg dióbél 60000

1 kg tepertő 30000

1 ltr tearum 40 fok. . 32000

1 ltr tearum 50 fok. . 40000

k o r o n a



Bokavető . . . 65.000

Selyem shalli . 78.000

Selyem nyakkendő - nem kötött . . 35.000

Férfi és női trikó keztyű 39.000

karácsony előtt kapható a

Rözszerűségi Áruházban

Csapó-ucca 9. szám.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

NAPONTA FRISS

Telefon 70.

pörkölt kávék,
legfinomabb angol tea,
teva, csomago sajtok,
likőrök, pezsgők, tarumok,
saját termései asztali és pihenőborok

CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csomagoüzlete
Debrecen, Fiac utca 51. sz.

! Répek izléses keretezését !

szakszerűen, pontosan és legújanyosabb árban
blonder ovális és tétele keretek állandó nagy raktára

Blattner Gyula cégnél

Royal-szállóval szemben.

—0—

Telefon 463. szám.

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., i Gsbonai színházzal szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak fölerakata!



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

LEGOLCSÓBB KARÁCSONYI ÉS ÚJEVI

ékszerajándékok

nagyválasztékban

KOSTYA ékszerésznél Széchenyi-ucca

Legcélszerűbb karácsonyi ajándék egy

Wertheim biztonsági
kézi vas pénzszekrény

Míg a készlet tart 400 000 koronás eredeti gyári árból
10 százalékos engedmény.

Vass Gyula Piac-u. 6

(Z s á k ü z i e)
Hj. Losonczy János

Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

koks és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kerf, Hid-ucca
12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Nézzén az Egre!

Jön a VESTA!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Móricz Zsigmond, Juhász Gyula és Oláh Gábor előadása a Csokonai-Körben

A Csokonai Kör elnöksége közli, hogy a Byron-ünnepély nem a Kollégium dísztermében, hanem a református főgimnázium tornatermében lesz megtartva. Az előadás kezdete fél 6 óra. Belépti-díj 12.000 K. Diákjegy 3000 K. Jegyeket péntek reggeltől kezdve már lehet váltani a Máluszi könyvtárákban.

Nyolcvanhétmillió koronát sikkasztott egy terménybizományos

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Leszámitoló Bank feljelentést tett a rendőrségen egyik terménybizományos ellen, aki a bankot 87 millió koronával károsította meg. A bizományos, Frank Sándor bihar-nagybajomi terménykereskedő, aki a bank részére terményeket vásárolt. Eleinte becsületesen eleget tett a megbízásnak, később azonban úgy manipulált, hogy a banktól felvette ugyan a termények vételére az összeget, azonban csak a pénz egy részét vett terményt, azzal sem számolt el, hanem spekulálni kezdett és ha a buza ára emelkedett, gyorsan eladta a terményt. Végeredményben 87 millió koronával károsította meg a Leszámitoló Bankot. Frankot a rendőrség őrizetbe vette és kihallgatása után átszállította a kir. ügyesség fogházába. A büntető eljárás megindult ellene.

A MANSz karácsonyi vására

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz iparos szakosztályának, az Omnisban, december 21 és 22 én rendezendő karácsonyi vására szép és kedvesnek ígérkezik.

A MANSz iparos szakosztálya karöltve a többi szakosztályokkal fardozik a vásár sikerén.

A vagonnyári csoport szötteivel, nagyszerű gyermekjátékaival, cserkészeti által készített gyermekautók, gépek s hasznos tárgyai által fog kitűnni.

A központ Burgondia utcai szöttei úgy kiválóságuk, mint minőségük által s feltűnő olcsóságukkal vezetnek.

A vasutas és postás csoportok sátraiban szintén szép izléses tárgyak vannak kiállítva.

A MANSz iparos szakosztálya minden egyes tagja szívvel-lélekkel fölkarolta a vásár ügyét és reméli, hogy az egész város társadalma, de különösen az iparosság nemes törekvéseit támogatni fogja.

A karácsonyi vásár a közönségnek kabare-előadással is kedveskedik, melynek keretében előadásra kerül több színpadi jelenet, tánc, ének és szavalat. Gyarmathy Pirike monológot ad elő, Kovács Margit népdalokat énekel, Kósa Nelli, Erben Irénke, Oszttal Lúke egy humoros színpadi tréfában szerepelnek, Witt Böske, a Csokonai-színház művésznője klasszikus táncot lejt, Krompachi István Szilágyi-nótákat énekel, Csekő Ica és Nagy Zoltán dialógot adnak elő, Farkas Mancika, Polgár Irénke, Molnár Irma, Bálint Joly tulipán-táncokat lejtene. A műsort a Gó mörty quartett és Gömör Andor konferanszai teszik még élvezetessé.

A karácsonyi vásár ünnepélyes megnyitása december 20-án, szombaton délelőtt 11 órakor lesz az Omnia-mozgó összes helyiségeiben.

Karácsonykor a debreceni url családok vendégül látják a menekült diákokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város magyar családjai, a debreceni egyetemi egyesületek menekült tagjait, valamint azokat, akik a karácsonyi ünnepekre nem mehetnek haza, a két ünnepnapra vendégszerető asztalukhoz meghívták. A MANSz debreceni csoportja most gyűjti azoknak a debreceni családoknak a névsorát, akik ebben tényleg a krisztusi szeretet jegyében megindított akcióban részt óhajtanak venni, míg az evangélikus Fülér-

egylet már hetven, elsősorban evangélikus diák megvendégelését már vállalta is s erről az Országos Diáknyomorenyhítő Akció debreceni főosztályát már értesítette is. Ehhez képest a Diáknyomorenyhítő Akció főosztálya felhívja azokat az egyetemi hallgatókat, akik ebben az akcióban részt óhajtanak venni, hogy az Akció hivatalos órái alatt csütörtökön és hétfőn délután 7-8 óráig a Csabaházban (Simonyi u. 14. sz.) jelentkezzenek.

Akik a rendőroket sértgették

Tolvaj Andrisnak nevezték a rendőrt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnökleite alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön több olyan bűnperrrel foglalkozott, amelyeknél a vádlottak a vádirat szerint a rendőroket sértgették. Jeszenszky Andor Teleki-utcai fűszerkiskereskedő egy mulatság után meglehetősen virágos hangulatban tért haza és utközben összeveszett az egyik rendőrokrszemmel, akinek ilyeneket mondott: „a rendőroket nem a rendnek az őrei, hanem rendbontók”, majd mikor Szabó Gábor rendőro figyelmeztette, így vágott vissza: „Te egy részeg disznó vagy”. A bíróság hatósági

közeg megsértéseért egy millió 800 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Ugyancsak rendőrokr sértés miatt kerültek a vádlottak padjára Kovács Györgyné és Novák Julianna Lónyay-utcai lakosok, akik Kovács al-lamrendőrokr szóváltás után ilyeneket mondtak: „Itt jön a tolvaj Andris”. A vádlottak azzal védekeztek, hogy a rendőrokr azért jelentette fel őket, mert haragszik rájuk, tudniillik szellemi ajánlatát visszautasították.

A tárgyaláson ez nem nyert beigazolást és így a bíróság elítélte őket fejenként egymillió 200 ezer korona pénzbüntetésre.

Cigánypárbaj ásóval és kapával

A hencidai cigányhalál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy Hencidáról életveszélyes sérülésekkel beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre Rézműves Lakatos Gábor hencidai cigányt, aki hétfőn, anélkül, hogy egy percet is visszanyerte volna eszméletét, kiszemelt. A cigányhalál előzményei, mint a vizsgálat kiderítette, a következők: Simon Péter hencidai vályogvető cigány átment Poesajba, hogy onnan hazahozza Mezei Ágnes cigányleányt, aki ott vadházasságban élt egy cigányval. Mikor hazatért Hencidára, a leány miatt heves szeszszólalkozás támadt Simon és Lakatos között, mindegyik magának akarta a leányt. Dulakodás támadt közöttük, majd

kezdetét vette a vörös cigány-

párbaj.

Lakatos egy ást, Simon egy kapát kapott fel és egymásnak mentek. A párbaj Simon győzelmével végződött, aki Lakatos arcát formálisan kettéhasította, szemét kiverte, azonkívül a testén is számos sebes sebet ejtett.

Lakatos, mint a boncolás megállapította, még a rögtön alkalmazott orvosi segítség sem mentette meg az életnek, oly súlyos sérüléseket szenvedett.

A párbajnyertes cigányt, Simon Pétert beszállították a debreceni kir. ügyesség fogházába.

Simon beismerő vallomást tett. Takó Ferenc vizsgálóbíró előzetes fogházba helyezte. Halált okozó súlyos testisértes miatt indult meg ellene az eljárás.

FŐISKOLA

Felhívás a menekült főiskolai hallgatókhoz. A SzEFHE elnöksége felhívja mindazokat a szegénysorsú menekült egyetemi és főiskolai hallgatókat, akik karácsonykor Debrecenben maradnak, hogy feltétlenül jelentkezzenek saját érdekükben a SzEFHE internátusában (Péterfi-utca 25.) Nagy Sándor alelnöknél, vagy Deme Károly főtitkárnál naponta délután 5-7-ig.

Séthy államtitkár nyilatkozata a tisztviselők segélyéről

Budapestről jelentik: A közalkalmazottak karácsonyi segélye és anyagi helyzetük megjavítása érdekében teendő lépésekről Séthly Antal államtitkár, a KANSz elnöke a következőket mondta:

A tegnapi elnök bizottsági ülésről a lemondott vezetőség természetesen távolmaradt, de tárgyalásainkat a lemondás ellenére is

tovább folytatjuk a tisztviselők megsegítése érdekében,

mert erre az ügyrend is kötelez bennünket. A tárgyalásokat mindaddig folytatjuk, amíg megfelelő eredményre nem jutunk. Elvagyunk határozva, hogy csak akkor térünk vissza helyünkre, ha ezek az eredmények bekövetkeznek.

Allandóan érintkezünk Bud miniszterrel, ezért a tárgyalásokban nincs is fix időpont kitűzve, hanem azokat napról napra, ugysszólván permanens módon folytatjuk.

Még mindig reméljük, hogy harcunk végül is sikerrel fog végződni.

A jövedelem- és vagyonadó fizetési módzatai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedelmi- és Iparkamara tájékoztatásul közli érdekeltségével, hogy az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonadó első részlete a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül, második részlete december 15-ig, harmadik részlete ellenben január 15-ig fizetendő.

Tekintettel arra, hogy az 1924. évre szóló jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó fizetési meghagyások kikézésítése sok helyen csak most történik és így az első és második részlet egyszerre lenne fizetendő, a részletek torlódásának elojt veendő a miniszter megengedi, hogy az 1924. évre kivetett jövedelem- és vagyonadó, helyesebben az 1923. kiróvás alapján az 1924-ben aranykoronában eddig fizetendő összegek és az 1924. évre tényleg kivetett összegek közötti különbözethez második részlete január hó 15-ig, a harmadik részlet azonban — figyelemmel az 1924. évi kiróvás alapján fizetendő 1925. évi első évnegyedi részletnek február 15-én lejárató fizetési határidejére — 1925. évi március hó 15-éig kamatmentesen legyen kifizethető.

SZÉNKANNÁK O KÁLYHAELOTEK O FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONEGŐ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek a kiadóhivatalban
Piac-ucca 59. sz.

HIREK

1924 december 19. (Péntek)
Prot.: Viola Kath: Nemez.

1666 Wesselényi nádor, Nádasdy országbíró és Zrínyi Péter horvát bán szövetségre lépnek a magyar nemzet megmentésére.

1557 Kálmáncsehi Sánta Márton egyházi író halála Debrecenben

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő borult vagy ködös és fagy kissé gyöngült.
Időjárás: Fagypontra köztüli hőmérséklettel jobbára borult, (ködös) idő, semmi, vagy jelentéktelen csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Nótás kapitány.

A ref. tanítók irodalmi estje 6 órakor az egyház tanácstermében.
Karácsonyfa-ünnepély a reáliskolában 5 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

Hirdetőink figyelmébe!

Felkérjük mélyen tisztelt hirdetőinket és mindazokat, akik a karácsonyi számunkban hirdetésekét óhajtának elhelyezni, hogy legyen az bár kocka-, szöveg- vagy apróhirdetés, december 23-án, kedden délután 6 óráig feltétlenül juttassák el kiadóhivatalunkhoz, mert a későbbben érkező hirdetések nem áll módunkban leközlölni.

— Tisztujtás a református egyháznál. A debreceni református egyház presbitériuma december hó 20-án, szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart, amelyen az egyházi általános tisztujtást fogják megejteni.

— A vasárnapi adventi est. Vasárnap fejezi be a Férfi Liga adventi előadásainak nagyszerű sorozatát tartalmas és változatos műsorral. Előadó dr. Brisits Frigyes, a budapesti cisztercita gimnázium tudós tanára lesz, akinek neve irodalomtörténeti és esztétikai tanulmányai és könyvei révén országosan ismert immár. A fiatal professzor *Magyar mult — magyar jövő* címmel azokra a nagy feladatokra mutatott rá, amelyek a jövő nemzedék megmentésénél várnak reánk. Szerepel a műsoron Erdőss Dadyka, aki Lovich Ilonka néhány finom költeményét fogja interpretálni. *Szűzbily Gyula* Egghard Jules: *Priere du Matin* szonettjét adja elő zongorán. Külön eseménye az utolsó adventi estnek, hogy szerepel azon a vegyeskar is, amely a karácsonyi mise egyik betétjét, egy bájos Pastoralét fog előadni. A Férfi Liga adventi estje délután pontban 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs. Az előadás a főgimnázium dísztermében lesz.

— Vitéz Huszár Endre tábori lelkész gyászja. Súlyos betegség érte vitéz Huszár Endre tábori lelkészt, amennyiben apósa hirtelen elhunyt. Temetése december 19-én délután 2 órakor lesz az Eötvös u. 53. sz. háztól.

— Plasinszky Popl. dr. Székelyhidy Ferenc és Brada Rezső együttes opera- és ballet-estélye január 8-án lesz a Bikában. Jegyek Keszthely és Kronovitznál, Szent Anna utca 2.

— Meséskönyvek, képeskönyvek, játékok, karácsonyfadíszek, ajándékok legnagyobbat választékban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-utca 14.

Az ÉME debreceni csoportja 43 nyomorgó gyermeket ruház fel karácsonykor

Huszonötmillió korona értékű ajándékot oszt ki a szegények között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk már, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja nagyszabású akciót indított a nyomorgó gyermekek felruházására. Ez az akció

gyönyörű szép eredménnyel jár.

Az ÉME tagjai, akik bár legnagyobb részben hivatalnokok, munkások, iparosok és kiskereskedők, rövid idő alatt milliókat adtak és gyűjtöttek össze a nemes célra, úgy, hogy a karácsonyfa-ünnepélyen, amelyet szerdán délután 3 órakor fognak megtartani,

43 nyomorgó, legnagyobb részben

fekete barakkbéli gyermeket fog tetőtől-talpig vadonat új loden posztóból készült öltönyökkel felruházni az egyesület. Ezenkívül még

25 millió korona értékű természetbeni adományt és pénzt fognak szétosztani a nyomorgók között.

Ezzel kapcsolatban az ÉME vezetősége felkéri az egyesület hölgytagjait, hogy a szerda délután tartandó karácsonyfa-ünnepély előkészítése céljából hetfőn és kedden délután 3 órakor az ÉME klubhelyiségében, Kálvin-tér 13., jelenjenek meg.

Egyiptomi sötétség Budapesten

Sűrű köd a főváros fölött

Budapestről jelentik: Csütörtökön reggel a sűrű, nehéz fekete köd következtében sötétség borult Budapestre, amely egyre komorabb lett és még déltájban sem szűnt meg. Az ablakokból kiszűrődő homályos villanyfény még rosszabbá tette a látást. A villamoson égtek a lámpák, az autók legtöbbje égő reflektorral járt és elnyújtott kinos túrköléssel lassítottak az ut kereszteződéseknél. A villanyfény alig tört keresztül a vak homályon. A kirakatokat több helyütt nem is világítják.

Délelőtt 10 órakor, amikor a sötétség miatt a törvényszék minden termében villanyfény mellett folytak a tárgyalások, áramzavar folytán egyszerre kialudtak az összes lámpák. A tárgyalásokat a bírák kénytelenek voltak felfüggeszteni. Ahol gyertya mellett lehetett, ott folytatták a tárgyalást. A legtöbb ügy azonban félbemaradt. A koronacsempezségi perben, amely az esküdt székli teremben folyt, a tárgyalást a sötétség miatt be kellett szüntetni. A háztartások és az ipartelepek a villanyt olyan nagymértékben vették igénybe, hogy a túlterhelés következtében a lámpák alig pislogtak.

Titokzatos körülmények között eltűnt polgári iskolai tanár

Állítólag ittasan a Balatonba fullt

Balatonfüredről jelentik: December 7-én, szombaton este a balatonfüredi úri társaság borenstélyt rendezett az úri kaszinóban, amelyen megjelent Arányi Tibor polgári iskolai tanár is. Arányi az éjszaka folyamán annyira berugott, hogy az iskola igazgatója kivezette és elkísérte őt a kápolnáig.

Ezután visszatért az estélyre és felszólította Fekete Zoltán tanárt, hogy a teljesen részeg Arányit, aki valószínűleg most is a kápolnában van, vezesse haza a lakásba. Fekete elment s reggel fél 6 órakor érkezett vissza Arányi nélkül és csak ennyit mondott: hazavittem és

— NyUKOSz hírdetmény. NyUKOSz kéri összes tagjait, hogy a főcsoport által december 21-én délután fél 6 órai kezdettel az „Arany Bika” szálloda kistermében bajtársias összejövetel keretében tartandó karácsonyfa-ünnepélyen családjaikkal, gyermekeikkel megjelenni szíveskedjenek.

— Oláh parlamenti modor. Bukarestből jelentik: A bíróság Manolescu Strunga képviselőt a Kamara háznagyát egy hónapi elzárásra és 2000 lei pénzbüntetésre, valamint 50 ezer lei kártérítési összeg megfizetésére ítélte annak a feljelentésnek az alapján, amelyet ellene Nikulai parasztpárti képviselő tett. Manolescu annyira megverte Nikulait, hogy hosszabb ideig feküdt, sőt az egyik ujját is eltörte.

— Tükörjárás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Szivutca 14—15. Telefon 356.

lefektettem. Kiderült azonban, hogy nem vitte haza Arányit, hanem ott hagyta és visszament. Arányi kálapját megtalálták s ebből azt gyanítják, hogy

valahol beleesett a sekélyes vízbe és ott belefullt.

A belügyminisztériumból két nappal ezelőtt utasítás ment Balatonfüredre, hogy a legszélesebb körű nyomozást indítsák meg, hogy szerencsétlenség történt-e vagy bűntény. Tanuvallomások szólnak arról, hogy Arányi nem volt olyan részeg, hogy ha a sekély vízbe bele esett volna, onnan nem tudott volna kiszabadulni.

— Kélmillió iskolai alapítvány. Nagy József polgári iskolai tanár az ág. hitv. evang. elemi iskolánál a nyáron létesített egymillió koronás jutalomdíj-alapítványát ujabban megint egymillió koronával növelte. Az egyházi közgyűlés az adakozónak jegyzőkönyvi köszönetet mondott elhalt két leánykaja emlékére tett alapítványáért.

— Mozart, Beethoven és Dohnányi műveit játsza a Waldbauer—Kerpely vonósnégyes.

— Felhívás a reáliskolai volt tanulótársakhoz. A szövetség elnöksége felhívja a volt reáliskolai tanulókat, hogy a reáliskolában pénteken délután 5 órakor tartandó szegény tanulók segélyezésére szánt karácsonyfa-ünnepélyen minél többen jelenjenek meg.

— Legszebb karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép Kozmann és Tsa műterméből.

12 napig ingyen

küldjük mindazoknak a Hajdúföldet, a könyvbőségű, gazdag tartalmu karácsonyi számmal együtt, akik január 1-vel lapunk előfizetői sorába lépnek. Minden kiadóhivatalunkba befizetett korona magyar vállalkozást, magyar tőkét és magyar munkát támogat s a magyar fel-tamadás harcához való hozzájárulást.

A Hajdúföld előfizetési ára helyben és vidéken

egy óra 35.000,
negyedévre 105.000 korona.

— Társadalmi és egyesületi élet. Dalestély az Arany Bikában. Szombaton, 20-án este lesz a kereskedő ifjak nagyszabású dalestélye az Arany Bika kistermében, táncol egybekötte, a műsoron szerepel a kiváló d-lárdán kívül a híres Gömöri-quartett, Zavillánék négykezes concertje és énekel Benyás Ernőné. Jegyek 20.000 koronáért kaphatók még Kontsek Kornél, Bészler és Dávid kereskedésében és este a pénztárnál.

A református tanítók irodalmi estélye. A református tanítótestület körében alakult irodalmi bizottság a tanítói vegyeskar és zenekar közreműködésével 17-én, pénteken délután fél 6 órakor az egyház tanácstermében irodalmi estélyt rendez, amelynek műsorán számos élvezetes szám szerepel. Belépti díj nincs. Meghívott nem adott ki, hanem az érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség.

A Patronage Egyesület karácsonyfa-ünnepélye. A debreceni Patronage Egyesület december 21-én, vasárnap délután fél 8 órakor tartja a református főgimnázium tornatermében szokásos évi karácsonyfa-ünnepélyét, melyre a gyermekvédelem iránt érdeklődő emberbarátokat ezuton is meghívja. Az ünnepélyen dr. Révész Imre ref. lelkész és Somossy László kereskedelmi tanácsos mondanak beszédeket. A lélekemelő ünnepi előadás után az egyesület kiosztja a szeretetadományokat.

— Fűtyölök Csonkamagyarországra, jobb lesz odaát. A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöke alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön érdekes büntetőperrel foglalkozott. Jakab Kálmán nyugdíjas tisztviselő több vasuti tisztviselő elött, akik biztatták, hogy jómódban léven, miért nem vesz házat, — sértő szavakkal illetve Csonkamagyarországot és ilyeneket mondott: *Fűtyölök erre az országra, jobb odaát. A fővárosra a tanuk, Palotai, Vancsa, Mátrai vasuti tisztviselők bizonyították a vádat és elmondották, hogy a társaságban olyan felháborodást keltett Jakab kijelentése, hogy székkel akartak neki menni. A bíróság Káddar István kir. ügyész vádbeszéde után Jakabot 8 napi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. A bíróság súlyosbító körülménynek vette, hogy Jakab azt az országot sértegette, szidalmazta, amelytől még a mai nap is felszedi a nyugdíját. Az ügyész súlyosbításért felebezett.*

— Vályi Nagy Géza két díjat nyert a Petőfi Társaságban. A Petőfi Társaság legutóbbi ülésén hirdette ki a Grünwald- és Bulyovszky pályázat eredményeit. Mindkét kintutetést Vályi Nagy Géza, a fiatal költőgeneráció egyik legtehetségesebb tagja nyerte el.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-uca 41. sz.

a karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelöltők

Szórmezett velour
Posztó-
Plüss-
Bársony-

Kabátok

Szörme bundák, szövet és selyem divatruhák, Jumperok, Blonsok, Aljak, Pongyolák, Szörmeboák nagyválasztékban a legolcsóbban.

— Kardos László cégnél eredeti *angel plaidek, autótakarók, sálkendők* nagy választékban.

— A Kossuth-utcán 18-an este elloptak egy 4. m. hosszú, feltűnő piros színű futószőnyeget. Nyomra-vezető *Kontsek Géza* cégnél illő jutalomban részesül.

— **Halálozás.** Mélységes fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósunk, nagyatyánk, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk, **Szűcs Kálmán** áldásos életének 61-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 17-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó december hó 19-én, pénteken délután 2 órakor Eötvös utca 53. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben fogjuk végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. december hó 18. Adás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Szűcs Kálmánné, szül. Pólya Sára. Gyermelkei: Róza férjével Lomen Jánossal, Erzsébet férjével vítez Huszár Endrével. Unokái: Lómen Rózsika, Erzsike, János, Géza, Pistuka, Huszár Bandika, Tibike és Karcsi. Testvérei, sógora, közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést **Dankó** temetkezési vállalata Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

— **Antalfy József** cégnél óriási készlet képes-, meséskönyvekben, irodalmi újdonságok naponta érkeznek, alkalmas karácsonyi ajándékok nagy választékban.

— **Waldbauer—Kerpely** világhírű vonósnegyes szombaton este a színházban.

— **Halálozás.** Alulirottak mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy a hűséges após, szerető nagypapa, gondoskodó testvér, keresztapa és rokon, **Sturm János** m. kir. postaszállító, evangélikus egyház gondnokának áldásos életének 58-ik évében, hosszas gyengeség után folyó hó 18-án visszaadta lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részeit folyó december hó 20-án, szombaton délután fél 3 órakor fogjuk Darabos-utca 52. számú lakásunkról az evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Szeretteiért élő, embertársait mindenkor támogató, egyházat híven szolgáló hűlt teteméinél ajkunkra vesszük az Irás igéjét: „Az igazak emlékezete áldott.” Debrecen, 1924. december hó 18-án. Menye: Fodor Istvánné, Szőke Erzsébet. Egyetlen unokája: Sturm Bandika. Hűséges ápolója: Szilágyi Mihályné Sándor Etelka. Testvérei, sógorai, sógoronói: Sturm Henrik és neje gyermekeivel, Sturm Mária Friedrich Henrikné férje és gyermekeivel, özv. Sturm Mártonné gyermekeivel, özv. Szilágyi Jánosné gyermekeivel, Szilágyi Mária Fényi Imréné férje és gyermekeivel. Közele, távoli rokonaink nevében is. A temetést **Dankó** temetkezési vállalata Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

— **Kardos László** cégnél valódi *Jaeger* női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Meséskönyv csak . . . 17.000 K
Zseb tárcanaptár csak 1.000 K
SPRINGER KÖNYVES BOLTJÁBAN

— **Halálozás.** Mélységes fájdalommal tudatjuk szeretteit nővérem, nagynéném és rokonunk, özv. **Fazekas Sándorné, szül. Nagy Janka** életének 76-ik, özvegyiségének 2-ik évében folyó évi december hó 15-én este 6 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 19-én, pénteken délelőtt 11 órakor fogjuk a Péterfia-utca 79. számú gyásházától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. december 18-án. Adás és béke poraira! Testvére: özv. Mariay Péterné, szül. Nagy Ida. Unokaöccsei és unokahugai: Mariay Barna és családja, Mariay Ödön és neje, Tóby József és családja, Szabó Majosné, Tóby Juliánna férjével és gyermekeivel, özv. Kardos Lászlóné, Tóby Róza és leánya és a többi rokonai. A temetést **Dankó** temetkezési vállalata Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

— **Kardos László** cégnél gypju *flanell takarók* minden igényeknek megfelelő választékban.

— **Órák, ékszerek** mélyen leszállított árban. Központi ékszerházban, Piac u. 30.

— **Értesítés!** Szőke Géza éneklő-film előadásai csak szombat és vasárnap tartatnak meg. Jegyét már pénteken, rendes hivatalos órák alatt váltassa meg az Urániában.

— **Valódi francia illatszerek, karácsonyi ajándékok** Horváth Sándor Elite illatszerházban, Piac-utca 64.

— **Kardos László** cégnél híres *Cosmanos* barchettek, flanellek gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

— **Antalfy képtárlat** karácsonyi kiállítása az Arany Bika kistermében. Olcsó árak. Beléptidij nincs.

— **Művészi fényképfelvételek, nagyítások** bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában Péterfia 76.

— **Elszámolás a Mácsai-ünnepélyről.** A református főgimnázium által december 7-én rendezett Mácsai emléknap bevétel volt jegyekből, felülfizetésekből és műsorarásításból 3 millió 560 ezer korona, kiadása 697,900 korona, Tiszta jövedelme mely a főgimnáziumi Mácsai alapítványhoz csatoltatott 2 millió 862 ezer 100 korona. A főgimnáziumi Mácsai-alapítvány ez összeggel 6 millió 415 ezer 700 koronára növekedett.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 60	Gép és vasút 25	Győri bór 96	Polg. Sör	—
angol 40.	Bányák és téglagy. 26	Magyar acél 220	Hangyaipar 20.	Krausz 55	—
Atlantico 26.	Bauxittröszt 405	Belga fém 163	Kábel —	Pannonia s 19	—
Bosny. agrár 55	Beocsin 1290	Mérleg —	Királyantó 2.	Pemesi sz. 175	—
Földhitel 265	Borsodi 104	Motorgyár 27	Óstermelő 240	Szálloda, gy. fürdő	—
Gazda 186	Lőrincz 50,	Ólom 22	Német m. 128	Hungária —	—
Hermes 31	Csep. tégl. 13	Chandvir 185	Vasut forg. 255	Royal 165	—
Hungária 55	Cement 88	Vegyipar 21	Interrexim 23	Égész 40.	—
Agrár 63	Százszépi 330	Vagongyár 62	Star 45	Ligetsszauz 17.5	—
Hőszlavon. 63	Kohó 410	Palágyi 11.	Telefon 129	Schwartz 11.	—
Lloyd Bank 2.2	István 28.	Rima 139	Turul cipő —	Lukács 11.	—
Magyarbanc 515	Dresche 120	Roessemann 60	Unio színház 38	Fapár: —	—
Ingatlan 225	Magnesit 2230	Rotmüller 7.5	Szolnoki 3	Mercuria 1.9	—
Cseh 20.	M. aszfalt 67	Schlich 52.	Zagyvapárfal 12	Cserző —	—
Forgalmi 40	Á. Köz. 3300	Schuller 40	Turul Tam. —	Dharaszi 2.	—
Jelz. 75	Kerámia 83	Lendlorf 63	Cukorgyárak —	Egy. fa —	—
Ker. hitel 22.	Móri sz. 27	Vulkán 70.	Déccukor 540	Funieryár 19.	—
Lezárási 74	Nagybát. 105	Wörner 17.	Horvát 850	Guttman 850	—
Amerikai b. 1.	Salgó 572	Textilipar —	Cukoripar 2625	Hazai 105	—
Német 22	Sajókondói 5	Gyapjumsz. 46,	Mezőgazd. 422	Honfa 8.	—
Olasz 20	Ujlaki 160	Szövőköte 37.	Mezőhegy. 193	Körösb —	—
Közp. Jelz. 23	Unio 930	Goldberger 170	Stummer 250	Kronberger 12.	—
Városi 6.1	Urikányi —	Győri textil 30.	Ételiszter —	Lignun T. 49	—
Merkur 9.5	Nyomdák —	Juts —	Cinner 41	Hitefa —	—
Nemz. bank 28.5	Atheneum 104	Karton 111	Fiumei —	Magy.-Am. 8.	—
Qesztr. Hitef 178	Fővárosi 5	Kender 4	Erukta 5	Erdő 3.	—
Keresk. 1925	Franklin 83	Pamat 270	Halkeresk. 24.5	M. Loyd 35	—
Wiener B 110	Globus 34.5	Szegedi 450	Szalámi —	Malomsoky 10.	—
Takarékpenztárak	Kunoss 7.5	Unio textil 7	Oceán 21.	Nemzet 485	—
Belvárosi 36	Pallasz 93	Vegyipar —	Püspök 28.	Lichtig 2.45	—
Lipótvárosi 6.5	Révai 58	Chinois 9.5	Tokaji 35	Ófa uj 550	—
Egyes.fővár. 101	Rigler 62	Danica 100	Villányi 52	Rőzbánya 100	—
Magy. Ált. 120	Stefaneum 3.5	Diana 11.	Gáz és villamos. —	Szlavonia 71.5	—
Moktár 185	Ujsgütő 3.5	Spodium 131	Ált. Gázizzó 17.	Ték —	—
Pesti hazai 3500	Vas és géppárak —	Flóra 77	Ált. Légész. 57.5	Nasici 2260	—
Kőbányai 15	Bródi vagon 119	Hung. műt. 135	Izzo 815	Viktoria 2.5	—
Biztosítók	Koburg 49.5	Keleti 33	Just izzó 2.2	Zabolai 54	—
I. Magy. 8300	Corvin gép 3	Klein és Fia 5.75	Auer 975	Zentai 160	—
Fonciére 190	Csáky 12.	Klotild 45.5	Pübus 86	Erdőbirt. —	—
M-francia 400	Gépgyár 198	Szakra —	Vasm. vill. 90	Közlekedés-vall —	—
Jég —	Fábian 70.	Török 35.	Lámpa —	Adria —	—
Pannonia —	Fegyver 1050	Wander 26	Olajművek —	Atlantico —	—
Pátia 90	Fémkeresk. 20.	Szénkéneg —	Marosi petr. —	Közut 59.	—
Malmok	Flankl 152	Labor —	Olajipar 110	Város 61	—
Back 63	Ganz-D. 3200	Különfélék —	Sör és szezarpár —	Bur 200	—
B.-miskolci 199	Ganz vill. 1575	Bárdi —	Baróti 2.6	Déli vasu 56	—
Concordia 45.	Kisvárcsai 49.	Boni 76	Részv.-sör 366	Meftér 240	—
Békéscsabai —	Györffy 60	Brassói 390	Temesi sör 250	Levants 198	—
Első Bpest 144	Hoffher 140	Corvin film 7.5	Fővárosi sör 40	Miskolci 117.	—
Törökszentm —	Kaszab 56.	Dorogi 16	Schwartz 206	Nova 161	—
Gizella 62.	Kissling 9.	Dunántúli —	Győri szez —	Allamvasut —	—
Hungária 129	Kühne 38.	Papiripar 40.	Kegletés 9	Trósi 163.	—
Királymalom 30	Láng 138	Felten 1125	Királysör 75	—	—
Viktória 264	Liptak 20	—	—	—	—

Karácsonyi

cukorkák, diszek, szaloncukorkák, datolya malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, narancs, diszdozozos cukorkák, likőrök, stb

Óriási választékban a legolcsóbban kapható a

Hangyában

Nézzé meg kirakatainkat!

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Kulcsár Imre és Fia

o A NAGYTEMPLOM MELLETT o

Karácsonyi reklámárak

Dupla erős téli szövött kaesz v. szürke keztű 40 ezer. Egy pár esendőrségi gépés nikkelozott sarvanyu 26 ezer. Ia minőségű habos, selyem vastag érdem-szalag 8 ezer. És minden más legértékesebb szükséges egyenruházati árucikk is bármilyen mennyiségben a legelőnyösebbnek tetsző pesti árajánlatokkal is olcsóbb

Tekintse meg új kirakatainkat. Legfinomabb posztó és szövött egyensapkák, bélelt bőrkeztűk gyári árakon. — o o — Egyedüli szaküzlet.

— **Este 8 órakor kezdődik szombaton a Waldbauer—Kerpely hangverseny a színházban.**

— **Újabb jutalomdíj-alapítvány a reáliskolánál.** Dr. Horvay Róbert c. középiskolai igazgató harminc évi tanári működésének emlékére ötszáz ezer koronás alapítványt tett, melynek kamataiból az év végén érdemes tanulóknak jutalmat kapni.

— **Cigarettázik Ön?** Sodorjon Janina papirt!

A z egész Tiszántul olvassa a HAJDUFOLD hirdetéseit!!!

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Nélás kapitány. Operette. Bértetszűnet. Tisztviselőest.
Szombaton: Waldbauer—Kerpely világvonósnegyes egyetlen hangversenye.

Harry Piel Debrecenben. Szenzációs estei lesznek péntektől vasárnapig az Apolló mozognak. A világszerte ismert moziszinész Harry Piel, aki vakmerőségéről az egész világon elismert nevet szerzett magának, most egy indiai Emir és egy moziszinész kettős szerepében fog itt játszani, e szereplésével felülmulja az eddig általa játszott összes filmeket. A két részből álló film egy előadásban fog leperegni. Ezzel egyidejűleg a Vigszínháznak is meg van a maga szenzációja! Csak nővel ne! ez a címe a ma létező legnagyobb magyar filmatrakciónak, annak, amelyik ma a külföld legnagyobb városaiban, mint Páris, London, Berlinben arat nagy diadort, a magyar névnek. E filmet Amerika, a filmek hazája szerzte meg végleg magának. Nekünk is sikerült Budapesttel s a világvárosokkal egyidőben műsorra hozni e filmet, hogy a mi közönségünk is a világmétopolisokkal egyszerre élvezhesse.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Előrendű zenei esemény a színházban a szombaton hangversenyző Waldbauer—Kerpely vonósnegyes.

Óriási áldozatok árán sikerült az igazgatóságnak a most Angliából rövid időre hazatért világhírű Waldbauer—Kerpely vonósnegyes társaságot egyetlen estére szombaton, f. hó 20-ára leszerződtetni.

Mozart, Beethoven az ós klasszikusok mellett a legnagyobb élő magyar zeneszerző Dohnányi Ernő legmodernebb szerzeményét játsza a Waldbauer—Kerpely vonósnegyes társaság szombati hangversenyén.

Este 8 órakor kezdődik a színházban Waldbauer—Kerpely vonósnegyes egyetlen hangversenye szombaton.

Apollo-mozgó

Emberek és álarok, kalandos filmregény, kettős szerepben Harry Piel, vakmerő, izgalmas produkciók, 2 rész egy előadásban.

Uránia-mozgó

Urániában Szőke Géza a legtekélyesebb éneklőfilm, operadánkekekkel. Szenzációszámba menő jelenetek, pazar szépségű japánfilm.

Vigszínház-mozgó

Vigszínházban a legszebb magyar filmatrakció, Csak nővel ne!, mely a külföld legnagyobb városaiban óriási sikert aratott.
Jönnek: Elsodort élet, Sába királynője, Colibri.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFOLD hirdetéseinek biztos az eredménye

TESTEDZÉS

Az MLSZ vidéki tanácsa a keleti területeknek 2 millió 800 ezer korona segélyt szavazott meg. A vidéki tanács pártolólág terjeszti az igazgatótanács elé Zempléni Gusztávnak, aki budapesti tartózkodása alatt elismeréseméltó módon dolgozik a vidék érdekében — azt az indítványát, hogy a vidéki egyesületek husvétkor és pünkösdkor is kötelezhető legyenek bajnoki mérkőzéseket játszani.

A KTE nem akar fuzionálni. Jelentette a Hajdúföld, hogy a Kisvárdai TE és a Kisvárdai SE fuzionálni akar. Az eszmét a KTE vetette fel, amely most választmányi gyűlést tartott. A gyűlésen több anyagot és sporteseményt is fuzió mellett voltak, míg Virág Ferenc a nemzeti eszme szempontjából, amelynek a KTE is zászlóhordozója, ellensége a fuziót a KSE-vel. A szavazás eredményeképpen helen szavaztak a fuzió mellett, huszonketten a fuzió ellen. A szavazás eredménye után azok, akik a fuzió mellett kardoskodtak, lemondtak tisztségükről.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070.

Záróárak:

New York 516—, London 2428—, Milánó 2212, Páris 2757—, Brüsszel 2540—, Prága 1570, Budapest 0.0070—, Belgrad 770—, Bukarest 260, Hollandia 208—, Varsó 99, Berlin 122—, Bécs 72—, Szófia 380—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 78130—73710, angol font 348000—347000, hollandi forint 29390—29800, francia frank 3949—3962, svájci frank 14140—14285, cseh korona 2213—2233, lej 374—376, lira 3152—3182, dóler 1076—1096 osztrák korona 103.60—104.10 illér Napoleon arany — pénz.

Terménytorzsák zárját

A mai terménytorzsák az irányzat szírárd volt. A buza 2500, a rozs 5000 koronával drágult.

Hivatatos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 502—505 fél, egváb 500 fél—520 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 512—515 fél egváb 510—512 fél, rozs 452 fél—435, tak, arpa 410—430, sörárpa 480—501, köles 265—75, zab 405—415, tengeri 260—65, repce 660—690, korpá 230—33.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2000 sertés, Árak: könnyű 21—23, közép 23—26, nehéz 24—27.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 7. sz. (Zenedével szemben).

Orak, elegáns keménygallér!

Leszállított ár

Ár

Ár

Ár

Ár

hőszéken mosva, fényesen vasalva

Wacha gyár Simonffy-ucca 55

Videki megbízóknak fele posta megtérítve.

Kizárólag

elsőrangú berlini szabászattal és munkával készít civil és egyen-

r u h á k a t

PISKOLTY

(berlini oklevéllel kitüntetett) szabómeser.

Hunyady-ucca 14.

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,

hangszerkészítő, orgonaépítő

Elvállalok minden hangszerjavítást,

ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Állás a Magyar Nemzeti Hőnyv- és Laphidő-Vállalat Rt.



KIFUTÓT

ÜGYES, NAGYOBB FIUT FELVESZ A MAGYAR TÁVIRATI IRODA KOSSUTH U. 53.

Nagykarácsonyi vásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókéllékek, béléssaruk, harisnyák, csipkék, himzések, kötő- és szövőfonalak dus választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL Széchenyi-ucca 43. (Az udvarban.)

Üzletáthelyezés miatt

mélyen leszállított áron árusítok

mindennemű piperecikket. Kilogrammos piperezappan 49.000 kor. kilója és már csak január 1-éig kapható.

Horváth Sándor Elite illatszertára Piac 64

Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tüzfát vagontelepben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tüzfűtő Behozatali Rt.-hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93

Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

A Rőztisztviselők üzletének (Csapó-ucca és Vár-ucca sarok)

alkalmi árai:



1 kg olasz gesztenye 12000

1 kg diobél 60000

1 kg tepertő 30000

1 ltr tearum 40 fok. . 32000

1 ltr tearum 50 fok. . 40000

k o r o n a



Bokavető . . . 65.000

Selyem shall . 78.000

Selyem nyakkendő -

nem kötött . . 35.000

Férfi és női trikó kez-

tyű. 39.000

karácsony előtt kapható a

Rőzsziükségleti Áruházban

Csapó-ucca 9. szám.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

NAPONTA FRISS

pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csemegés sajtok, likőrök, pezsgők, t-arumok, saját tormaészaki és pezsméye borok

Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. R. T. fűszer- és csemegéüzlete Debrecen, Fiac-utca 51. sz.

! Répek izléses keretezését!

szakszerűen, pontosan és legújanyosabb árban blonder ovális és téglala keretek állandó nagy raktára

Blattner Gyula cégnél

Royal-szállóval szemben.

Telefon 463. szám.

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., 1 Eszterházi színházzal szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!



RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

LEGOCSÓBB KARÁCSONYI ÉS ÚJEVI

ékszerajándékok

nagyválasztékban

KOSTYA ékszerésznél Széchenyi-ucca

Legcélyszerűbb karácsonyi ajándék egy

Wertheim biztonsági kézi vas pénzszekrény

Mig a készlet tart 400 000 koronás eredeti gyári árból 10 százalék engedmény.

Vass Gyula Piac-u. 6

(Z s á k ü z i e t)

Hj. Losonczy János

Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

kokszt és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tüzfűtő-telepe Homok kert, Hid-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Nézzén az Égre!

Jön a VESTA!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

Fiala egyedül álló nő barátságát keresi jómódú úri ember. Címmelet elátott levelek „Diskrét barátság” jellegre a Tiszántúli hoz. 9251

Öv asszony! Lovóla elkészült. Pénteken este 7 ór-kor ugyancsak újsággal várja. Ismeretlenül. 9250

Lakás

Központ közelében keresek egy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakást. Cím a Függetlennél. 9186

Aradi 3 szobás, fürdőszobás lakószobát elcserezném debreceni 2 szobással. Cím a kiadóban. 9233

Ajánlat

Postai feladatok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Gyapjufonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Stuccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

Almásy saját készítésű cipői a legolcsóbb magyarországi és újévi ajándék Kossuth-ucca 13. 8917

Hem kerül pénzbe. Győződjön meg, hogy háló, ebédit és mindenféle burokat legolcsóbban vásárolhat Fenyves butor-áruházában, Kistemplomnál. 9018

Tavaszi téglaszükségletét legolcsóbban most szerezheti be Horváthy téglagyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállítjuk. 9027

Szoptatás dadának ajánlok gyermekem, Huszár-ucca 11. Széchenyikert. 3630

Hatalmavak és izléses fajták e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők — Erdődy Játéküzemben, Olcsó árak Hemokkert, Lónyai-ucca 19, Hungaria-malom mögött. 9139

7 és fél millió koronát keresek 2 százalékos kölcsönre. Fedezet ingatlan, cím a Tiszántúlinál. 9154

Pénz- és buzakölcsönt bármennyit ingatlanszámlára a legolcsóbb kamattal mellett közvetít Pataky, Csapó-ucca 19, Kereszt-épület. 9227

Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzletében: Rákóczi-ucca 13, Cegléd-ucca 16, Hadhazy-ut 15. karácsonyfák, karácsonyfadiszek, cukorkák, deligyműcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmak olcsón beszerezhetők. 9223

A legszebb bekecsket olcsó árban készít Barkó Márton szűcsmester, Nyil-ucca 21. 9226

Takarítást vállal lakásért gyermektelen háznál. Morvay Károlyné, Tócsakert, László-ucca 16. 9230

Ünnepekre, névnapokra, disznótorokra a legkínzóbb fajborok literenként is kaphatók Gritner (volt Hegedűs) szállótelepén, Belleglő 253. szám. (Hossznaplyi ut elején). 9143

Szalontokor, karácsonyfa-diszek, likőr, konyak, rum és kecskeméti ó-bor olcsón kapható. Teapótló rummal, cukorral 15 ezer korona Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Havvan ucca. 9231

Ó-bor, saját termésű, erősen bakáros, tiszta literenként csak 16.000. Értekezni Fűvészkert ucca 14, emelet. 9232

Koros pince kiadó. József kir. herceg u. 11. szám. Értekezni Kovács vasúttérben. 9244

Óra- és ókszerjavításokat szakemberként, jótállással készít Sretter János, Batthyány-ucca 13. 9248

Elsőrendű porosz kőszén legolcsóbban beszerezhető Unió fátélepen, Ispóty-telep 1. Telefon 7-79. 9260

Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecskák állandóan kapható Unió fátélepen Ispóty-telep 1. sz. Telefon 7-79. 9259

Gombok áthuzását vállalom. Péterfia ucca 32. 9255

Idősebb urnához ajánlok társalkodónéknak. Cím a kiadóban. 9253

Kőszén szobafűtésre, darabos, szuhakállói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unió fátélepen, Ispóty-telep 1. Telefon 7-79. 9261

Tűzfűtés métermázsánként: Hasábos 36.000 K felaprítva 44000 koronáért kapható. Fátélepen. Szoboszlói-ut 3. Telefonszám 1057. 9262

Kékűti savanyúság kapható Kontsek Géza Keresk. Rt. üzleteiben. 9263

Vilmos karácsonyfa, világítási különleges segít jutányosan nagy választékban Földvárinál, Széchenyi 55. szám. 9264

Kereslet

Ólmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Bérgarnitúrát jó állapotban megveleire keresek. Cím az Egyetértésnél. 8183

Egy jóforgalmu cipészüzlethez pénzes társat keresek. Cím Egyetértésnél. 9247

Közpénzt keresek kelő fedezetre 5-12 millióig. Cím a Tiszántúli kiadóhivatalában. 9254

Fodrászsegéd jó munkás azonnal felvételt Nagy fodrásznál, Iparkamara 9253

Asztalosnallal felvétetik Darabos ucca 7. szám. 9246

Megnyit!

BIRÓ ÁRPÁD

Megnyit!

szentannauccai divatáruháza Szentanna-u 5

a Hegedűs-féle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán leszállított áron vásznak, kanavásznak és rövidárak Nagyválaszték selymek és ruhaszövetekben. Maradék a karácsonyi vásár alkalmából rendk. olcsó árban.

18 éves kereskedősegéd, ki vidéken teljes jártassággal bír, vidéki kereskedő üzletátvételét vállalja. „Ügyes” jellegre levelet a Hajdúúrdhoz. 3337

Irodai gyakornok kisasszony jó írással felvétetik Adorján és Mandel cégnél. 9221

Gépszakt keresek uradalomba, ki a cséplőgép és gőzeke kezelését érti. Jelentkezhetni Széchenyi-ucca 15. em. 9235

Zongorát keresek bárbe, Cím Solymos. Telefon 6-18, Hatvan ucca 11. Házai tisztító. 9236

Kiadókat figyelme! Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiségekkel keresek. Fűtetek havonként két mázsa búzát. Cím a Mólusznál, kereskedésbe kérek. 9246

Szállót 8-25 holdig több évre is feleslegre vagy haszonbérbe keresek. Cím a kiadóban. 3654

Intelligens izr. nő házasvezetőnek azonnali belépésre kerestetik. Jókai-u. 9/b. Jelentkezés 10-ig. 9237

Iráni olvasni tudó köcsist bentkisztra felveszek. Marx sütőde, Csapó-u. 18. 9249

Pénzkölcsönt ingatlanra olcsó kamattal szerez Hóh iroda, Szentanna 4. 9257

Jó munkás fodrászsegéd állandó alkalmazást keres azonnali belépésre. Cím a Tiszántúli kiadóban. 9256

Eladás

Az István-ut 28. és 29. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsösökert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

11 drb hóli álló szalagáruháza igen jó állapotban nagy aranykeretes fűkörel részlete is eladó. Cím a kiadóban 3604

Eladó az Ondódon, Perce dűlőben 5 hat. hold föld vetéssel. A nagy szepesen 5 hat. hold búzatermő föld, 1 drb székesszék. Értekezni Veres-u. 20. 9015

Téli kabátok női, szőrmes és plüss, férfi, fűrészek eladók. Kandia 17. kassza-épület hátnál udvarban. 9184

Wolffka telepen 9 és fél kath. hold föld együt vagy 1 holdas parcellákban helyeknek is eladó Úgyonköt díjazok. Értekezni Homokkert, Bujdosó-ucca 10. szám. 9210

Kismecson 18 hold és Belleglőn 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. Értekezni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. szám. 9218

Jó forgalmu fűszertelep eladó. Cím a kiadóban. 9220

Szilvalekvar, saját főzésű, kilogrammonként 18000 koronáért eladó. Vendég-ucca 79. 9248

Eladó Posti-ucca 43 számú üres telek és a Miklós utcán egy modern ház. Cím a kiadóban. 9222

Pajtiszta hársnyulak darabonként is eladók. Homokkert, Monostorpályi-ut 8. szám. 3648

Új fosztott tojás, 10 kiló eladó, Piac u. 4. földszint 3. ajtó. 9228

Két drb fekete, egyenként 300 köbméter fűtőképeségű Meidinger féle kályha eladó. József kir. herceg-ucca 7. 9239

Eladó 2 kerékű kis kézi kocsi 800 ezer koronáért. Csapókert, Mátyás király-u. 41. sz. 9240

Műkarácsonyfa gyönyörű Gerbaondisítéssel felszerelve eladó, Virághati, Rákóczi-ucca 20. 9241

Eladó 21 hold fekete föld. Értekezni Csapó 22. Hentesüzlet. 9242

Egy nagy disze Meteor kályha eladó. — Értekezni Petőfi tér 7. 3656

Eladó férfi fekete plüssbéléses téli kabát 300.000 K, Vörösmarty-u. 13. 3653

Inhaszbunda lábasák elsőrendű opossmbélés eladó Nagy József szűcsnél Szentanna-ucca 9258

Vegyes

Akar Ön erettségini? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdes magántanfolyam Budapesten, Rákoczy-ut 57/b. Tisztevelőknek kedve mény. 8120

Hurkaestély szombaton, dec. 20-án este a Vekony Lajos hajduböszörményi vendéglőjében Elsőrangú fájborok. Tóth Béla nagyszertű zenekarával muzsikál. 3655

Elvesztettem folyó hó 16-án arany medallont Szives megtaláló a medallont teljes értékét kapja jutalomként. Balogh, Szentanna 60. 9234

Egy 120 kilós prima sertést e hét utoljára levágom, tisztán, kihasztva — egészben vagy két részben — megfogysz szerint eladom. Értekezni Hunyady-u. Öv Prösster Edénénél. 9232.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKOK!

A legnagyobb választékban és legszebb kivitelben, mindennemű khinaezüst, alpacca és zománcozott dísz tárgyak, villanyfűzők és vasalók, evőeszközök, háztartási és konyhafelszerelési cikkekkel minden legkényesebb igényeket is kielégítő dus választék. Zománcozott kályhák, nickel kályhaelőtetek, legszebb kivitelű takaréktűzhelyek. Vadászfegyverek, flóbertek, légfegyverek és mindennemű vadászati felszerelések. Eredeti „Primus” és „Pragus” gyorsfűzők, kocsolyák. Eredeti „Thermos” palackok megérkeztek

Tóth Gyula vaskereskedése
Debrecen, Városháza sark. Telefon 29

FRANK REZSŐ
cég, Debrecen legrégibb fiu- és gyermekruha áruháza, az üzlet 30 éves fennállása alkalmából

óriási karácsonyi és újévi vásárt rendez

Mikor is eladásra kerülnek nagy választékban
Plüss béléses finom fekete téli kabátok 1.400.000 K-tól
Rövid gazdasági téli kabátok 650.000 K-tól
Színes angol félrövid kabátok 1.000 000 K-tól